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сучасні аспекти ведення вагітних з екстрагенітальною патологією; питання 
діагностики та лікування безпліддя, актуальні питання перинатології. Робочі 
навчальні програми адаптовані для викладання предмету як лікарям акушерам-
гінекологам, так і лікарям інших спеціальностей – хірургам, урологам, 
ендокринологам, лікарям-лаборантам, дитячим хірургам, лікарям загальної 
практики – сімейної медицини.

У освітньому процесі застосовуються денна (очна) та дистанційна фор ми 
навчання. Форми навчання можуть бути поєднані. Основними фор мами організації 
освітнього процесу та видами навчальної діяльності є: аудиторні навчальні 
заняття, виконання індивідуальних завдань, самостійна робота, практична 
підготовка і контрольні заходи. У освітньому процесі використовуються такі 
основні види навчальних занять: лекції; практичні; лабораторні; семінарські 
заняття як з використанням класичних технологій, так і ділових, організаційно-
діяльнісних, імітаційних ігор, аналізу конкретних виробничих ситуацій; 
консультацій тощо. Поточний та підсумковий контроль результатів освітнього 
процесу здійснюється у формах, передбачених навчальними планами.

Терміни, періодичність навчання в системі післядипломної освіти вста-
новлюються згідно з відповідними нормативними документами та державними 
стандартами освіти в залежності від форм навчання, а також порядку і 
періодичності атестації фахівців.

ОСОБЛИВОСТІ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ОСВІТИ ЛІКАРІВ МЕДИЧНИХ 
ПСИХОЛОГІВ
 О.С. Юрценюк

Кафедра нервових хвороб, психіатрії та медичної психології імені С.М. Савенка
Вищий державний навчальний заклад України 

«Буковинський державний медичний університет», м. Чернівці
Актуальність медичної психології обумовлена, в першу чергу, тим, що 

лікувати треба не тільки хворобу, а й загальний психологічний стан хворої 
людини. Зв’язки психології і медицини настільки тісні, що психолог, який 
працює з медичним персоналом і хворим, повинен бути добре обізнаним 
з медичними знаннями, а медичні працівники все більше усвідомлюють 
необхідність психологічних знань для успішної професійної діяльності.

У Вищому державному навчальному закладі України «Буковинський 
державний медичний університет» з 2001 року здійснюється підготовка студен-
тів за спеціальністю “медична психологія”. У 2007-2008 навчальному році перші 
випускники проходили спеціалізацію (інтернатуру) за даним фахом. Провідною 
метою підготовки лікаря-психолога є формування фахівця нового типу, в центрі 
професійної діяльності якого є людина, з її індивідуально-типологічними 
особливостями, станами, рівнями здоров’я та внутрішніми резервами адаптації, 
спеціаліста, діяльність якого спрямована на творчий, діалогічний, емпатійний 
підхід до пацієнта, на активізацію внутрішніх резервів особистості, покращання 
та гармонізацію індивідуальних компенсаторних можливостей, реабілітацію. 
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«Проблеми та перспективи післядипломної підготовки лікарів, провізорів та фармацевтів»

На кафедрі нервових хвороб, психіатрії та медичної психології, яка є 
профільною, підготовлена вся необхідна навчально-методична база і викладання 
дисципліни не викликає труднощів. Проте на початкових етапах підготовки на 
базі стажування (як в Чернівецькій обласній психіатричній лікарні, так і в інших 
лікувальних закладах України, де за розподілом наші випускники проходили 
навчання) виникали труднощі пов’язані з відсутністю нормативних документів, 
які регламентують діяльність лікаря – психолога. Так, наприклад, відсутні 
чіткі інструкції з функціональними обов’язками. Практичними лікарями бази 
стажування відмічені високий рівень теоретичної підготовки лікарів – інтернів 
за спеціальністю “медична психологія”, особливий підхід до хворих – гуманний, 
співчутливий, ввічливий, тактовний.

Отже, в Україні медична психологія є медичною і водночас психологічною 
наукою, яка вивчає загальні й окремі психологічні закономірності змін і 
відновлювання психічної діяльності за різних патологічних станів, при 
аномаліях розвитку та дезадаптаціях і їх психодіагностику, психотерапію, 
психокорекцію, реабілітацію та психопрофілактику. 

ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ ДИСТАНЦІЙНОЇ ОСВІТИ У ВИЩИХ 
МЕДИЧНИХ ЗАКЛАДАХ НА ПІСЛЯДИПЛОМНОМУ ЕТАПІ 

НАВЧАННЯ
 С.О. Якобчук,  А.Г. Іфтодій

Кафедра хірургії №2
Вищий державний навчальний заклад України

«Буковинський державний медичний університет», м. Чернівці
Дистанційне навчання (ДН) – засіб реалізації процесу навчання, в основу 

якого покладено використання сучасних інформаційних і телекомунікаційних 
технологій, що дають змогу навчатися на відстані без особистого безпосереднього 
контакту між викладачем та учнем. ДН дає багатьом змогу поєднати навчання 
й роботу, вирішує проблеми проживання та харчування в чужому місті, 
зменшує матеріальні витрати на проїзд до місця навчання. ДН через Інтернет 
є ефективною та зручною формою отримання нових знань і компетенцій, 
підвищення рівня професійності, самоосвіти. Завдяки ДН можуть навчатися всі 
– діти, студенти, фахівці, люди похилого віку, особи з особливими потребами. 
Вони самі обирають час та місце для ДН. Процес ДН поєднує самостійне 
засвоєння матеріалу дистанційного курсу, перевірку власних знань за допомогою 
тестів та інших завдань, а також активне спілкування з викладачем. Спілкування 
з ним може відбуватися в онлайн- та офлайн-режимі – на чатах і форумах, за 
допомогою електронної пошти, технології «Skype» або відеоконференцій.

Переваги дистанційної форми навчання:
- ДН допомагає негайно застосовувати одержані знання та навички на 

практиці, адже його створено для отримання освіти без відриву від виробництва.
- Електронне навчання знижує витрати на організацію курсів, облаштування 

аудиторій, зарплату персоналу, транспортні витрати тощо, а отже заощаджує 
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